

Оборотов Виктор Павлович **Мастер производственного обучения**

В 1973 году по совету отца Оборотова Павла Михайловича, работавшего в то время мастером производственного обучения в Паназыревском СПТУ, я поступил в Орехово-Зуевский индустриально-педагогический техникум по специальности «Техник-механик. Мастер производственного обучения». Практически сразу после поступления был призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в Таманской дивизии Московского военного округа в артиллерийском полку командиром орудия гаубичной батареи. Демобилизовался в 1975 году и продолжил учебу в техникуме. Окончил его в 1978 году.

По распределению Костромским управлением Профессионально-технического образования был направлен на работу в Галичское СПТУ №2. С августа месяца 1978 г. и по настоящее время работаю в этом учебном заведении мастером производственного обучения. В то время училище находилось по адресу: ул. Свободы, 14. Директором был Лапшин Василий Владимирович, зам. директора по Учебно-производственной работе – Акатова Валентина Яковлевна, старший мастер – Смирнов Леонид Александрович. В коллективе приняли меня хорошо. Первого сентября, торжественно назначили на учебную группу. С этого времени началось и до сих пор продолжается моя трудовая деятельность.

Руководство училища закрепило за мной мастера-наставника. Это был Иванов Валерий Иванович, который помогал мне быстрее адаптироваться к работе. Первым классным руководителем группы была преподаватель истории Бурова Мария Александровна, которая помогала мне найти общий язык с учащимися. Коллектив был очень дружный и отзывчивый. Всегда оказывали моральную и материальную поддержку. В училище работали ветераны Отечественной войны: Соколов Михаил Николаевич, Цеге Александра Николаевна, Кораблев Сергей Егорович, руководитель НВП – Лариошин Андрей Ефимович, директор – Лапшин Василий Владимирович, преподаватель спецдисциплин – Шипов Борис Николаевич, Софийский Владислав Сергеевич, Скорняков Владимир Александрович. Все эти люди являлись примером во всем - в работе и в быту. Работали с полной отдачей, не считаясь со временем, занимались во внеурочное время кружками и секциями. Я всегда брал и беру пример с этих замечательных мастеров своего дела.



Ветераны Великой Отечественной войны

Они своей жизнью и работой показывали молодым работникам и учащимся, как нужно жить и работать. Один пример: заведующим учебным хозяйством был участник Великой Отечественной войны Соколов Михаил Николаевич. С «нуля» на земле у деревни Лихарево Галичского района он создал одно из лучших учебных хозяйств области. Хозяйственным способом был построен сушильный комплекс, амбары для хранения зерна, склад для удобрений, льноочистка и многое другое. Он руководил заготовкой и вывозкой торфа на поля. Учебное хозяйство, используя новые сельскохозяйственные технологии, правильный севооборот, достигло небывалых, для нашей зоны, урожайности - 40-60 центнеров с гектара. Заведующие учебными хозяйствами области приезжали перенимать наши достижения.



Конкурс пахарей

Преемственность поколений всегда существовала в нашем училище. Эстафету поколений от ветеранов труда и войны принимали поколение послевоенное – это Смирнов Феликс Константинович, Кузнецов Борис Иванович, Залепин Владимир Романович, Залепина Муза Ивановна, Красногорский Алексей Иванович. Это также прекрасные мастера своего дела. Отличные преподаватели. За те знания, которые они давали своим воспитанникам, те благодарны им до сих пор. Все хорошее и полезное брали от них уже наше поколение, мастера и преподаватели: Иванов Владимир Федорович, Веселов Владимир Валентинович, Тишин Михаил Викторович, Веселов Сергей Валентинович, Иванов Валерий Иванович, Федорова Елена Борисовна, Розанова Нина Аркадьевна и многие другие. Мне посчастливилось работать с этими людьми на протяжении долгих лет.

Мы вместе в далеком 1982 г. осваивали новый учебный корпус и производственные мастерские. Завозили и устанавливали новое оборудование. В это время наше учебное заведение перешло на трехгодичное обучение. Одной из первых групп трехгодичников была у меня. Группа была большой наполняемости - 25-32 учащихся. Обучающиеся получали профессию «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «водитель категорий «В» и «С», а также получали среднее образование.

В эти годы руководством страны уделялось большое внимание подготовке рабочих кадров. Строились современные учебные комплексы. В эти комплексы поставлялась новая современная техника (трактора, комбайны и сельскохозяйственные машины). Шла правительственная программа по освоению нечерноземья. Востребованность в квалифицированных рабочих кадрах была огромная. Наравне с юношами получали профессии механизаторов и девушки. У меня в группе учились на трактористов и

водителей две девушки – это Сизенцева Алевтина и Чурикова Галина. Это хорошо помогало наладить психологический климат в группе. Юноши вели себя более сдержанно, корректно. Во всем поддерживали девушек, помогали в практическом обучении.

Хорошим подспорьем в воспитательной работе среди учащихся были комсомольская и профсоюзная организации, которые систематически проводили различные мероприятия, направленные на физическое и патриотическое воспитание молодежи.



Агитбригада. 1983 год

Училище оказывало помощь колхозам и совхозам района в период посевных и уборочных кампаний. Мастера производственного обучения с учащимися направлялись в одно из хозяйств. За ними закреплялась соответствующая техника, на которой они работали. Отношение к работе со стороны учащихся и мастеров было добросовестным. Почти всегда приезжали в училище с благодарностями от руководства хозяйств. Учащимся платили заработную плату, что было также стимулом хорошо работать.

В 90-е начале 2000-х гг. наступают трудные времена. Поступление техники и оборудования по фондам прекратилось. Учебная техника пришла к физическому и технологическому износу. Средств на обновление парка не было. Запчасти и топливо стали дорогими. Наравне с колхозами в упадок пришло и наше, некогда передовое, учебное хозяйство. Сначала сокращали посевные площади из-за нехватки ГСМ, а после, когда вышел из строя мосте через р. Едомша, от учебного хозяйства в д. Лихарево отказались и вовсе. Сейчас в качестве учебной базы используем земли бывшего совхоза техникума в районе с. Михайловское в количестве 100 га.

Надо отдать должное коллективу, который в столь трудные времена, не опустил руки.

Наше учебное заведение включилось в программу на получение гранта правительства для приобретения современной техники. Мы успешно выиграли этот грант в размере 21 млн. рублей. На эти деньги было закуплено ряд новых тракторов, автомобилей и сельскохозяйственной техники. Был создан ресурсный центр сельскохозяйственного профиля, на базе которого проводятся различные мероприятия.

В общем, жизнь продолжается. И надеюсь, новые мастера производственного обучения, молодые преподаватели сохраняют тот высокий уровень обучения и воспитания молодежи, которого достигли своим нелегким трудом наши отцы и деды. В год столетнего юбилея желаю нашему колледжу процветания и новых побед.





Новая техника